

县新业态新就业群体“鹤乡新锐”党建联盟成立

本报讯(记者 吴君灵)9月30日下午,射阳县新业态新就业群体“鹤乡新锐”党建联盟成立仪式在县委党校一楼会议室举行。县委常委、组织部部长尹胤祥出席活动并讲话。

尹胤祥指出,近年来,数字经济、平台经济、共享经济等新业态蓬勃发展,货车司机、快递小哥等新就业群体数量日益庞大,成立“鹤乡新锐”党建联盟,标志着我县新业态新就业群体党建工作又迈出“关键一步”。

尹胤祥强调,要紧扣大势所趋,在消费升级以及互联网融合发展的趋势下,建立健全联盟工作机制,抓牢抓实党员队伍教育管理,确保党员群众在哪里,党建工作就要覆盖到哪里,持续深化党组织在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。要紧扣发展所需,统筹协调好人力、社会等多方资源,定期开展“线下”党建与“线上”教育等多种活动,将行业党建与基层治理有效融合,推动新业态党建工作高质量发展,高效能治理。要紧扣行业所盼,聚焦新就业群体的工作属性,打造“15分钟暖心生活圈”,关注内在需求和实际困难,疏通诉求表达“绿色通道”,形成快速联动响应机制,将关心关爱落到实处。

活动上,尹胤祥和县委两新工委书记为射阳县新业态新就业群体“鹤乡新锐”党建联盟揭牌;县交通运输局、县市场监督管理局、县外卖送餐行业相关同志作交流发言并为“益小哥”先锋服务队代表们授旗。

县领导开展“扫黄打非”检查工作

本报讯(记者 高陈斌)9月28日上午,县委常委、宣传部部长洪磊率队前往县城部分宣传文化阵地开展节前“扫黄打非”检查工作。

恒隆书房是全县首个24小时阅读的城市书房。洪磊来到书房,详细询问图书进销、消防安全管理等相关情况。洪磊指出,恒隆书房是公共文化服务的重要阵地,要加强对图书内容的审核把关,严防侵权盗版图书流入书房,坚决防范各类安全生产事故发生,切实提高本质安全水平。

县新华书店是我县出版物发行业主渠道、主阵地。洪磊来到新华书店,详细询问图书销售、阅读活动开展、疫情防控等情况。洪磊要求,县新华书店要主动担负国有文化企业社会责任,守牢意识形态阵地,加强书店进出人员疫情防控工作,不断提升员工防疫意识和能力,确保读者安心购书、读书。

检查中,洪磊强调,要以迎接党的二十大胜利召开为主题,始终保持对“扫黄打非”工作高度重视、高压严打的工作态势,紧盯重点场所、重点部位,深入排查清理,严格阵地管理,坚决打击各类涉黄涉非出版物和信息;要结合国庆假期,进一步营造浓厚氛围,积极开展各类主题阅读推广活动,全面提升全民阅读活动吸引力和参与度,切实提高阅读阵地的使用率和知晓率,不断丰富群众的精神文化生活;要抓好抓实各类公共文化场所疫情防控和消防安全工作,不断提升公共文化服务水平,为党的二十大胜利召开营造良好的社会文化环境。

全市社保经办服务“就近办”现场推进会在射召开

本报讯(实习记者 许振涛)9月29日上午,全市社保经办服务“就近办”现场推进会在我县滨湖会议中心二楼会议室召开,市社保中心主任蔡藏出席活动,传达了省人社厅梅主任对射阳“身边人社”相关做法“值得肯定,建议总结推广”的批示精神。

蔡藏表示,射阳将“人社通”和省人社系统一体化信息平台有机融合,创新研发建立“移动端+桌面端+后台支持系统”的“身边人社”,把窗口直接延伸到村居社区,率先形成县镇村三级一体化服务,一窗口通办的新模式走在了全省前列,值得学习借鉴。全系统干部职工要进一步强化担当,实干争先,激发干劲,提升能力转作风。主动扛起责任,主动履职尽责,加强与相关部门的沟通协调,汇聚各方力量,共同抓好政策落实。全市人社系统干部职工要不断提升攀高比强、勇挑重担的专业能力和工作本领,推动各项工作高质量落实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,蔡藏一行来到海通镇射南村,射阳农商行营业部、县市民中心大厅等现场实地观摩,对我县人社业务办理等相关工作给予充分肯定。市各县人社局参会人员作交流发言。

县举行新婚夫妇向革命烈士献花活动

本报讯(记者 盛诚)9月30日上午,我县在中共华中工委纪念馆举行新婚夫妇向革命烈士献花活动。

今年9月30日是全国第九个烈士纪念日,通过举行新婚夫妇向革命烈士献花活动,旨在深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,颂扬革命先烈的崇高精神,让更多青年人树立远大的理想和深沉的家国情怀,创造更加幸福的人生。

活动要求,青年一代要以先烈为榜样,不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,不懈奋斗,脚踏实地地在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。要以先烈为榜样,先人后己、奉献社会,学习他们“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的奉献精神,继承先烈未竟的事业,肩负起民族复兴的时代重任,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

县委宣传部、县人武部、县退役军人事务局、团县委、华中工委纪念馆等相关单位负责人及12对新婚夫妇代表、烈士家属代表参加活动。

翟学元:从“乡下哥”到“牛老大”

本报通讯员 郭开国

在射阳,如果有谁说起翟学元这个人,或许会让人们顿感茫然,不知就里,但若提到“牛老大”这一绰号,大家就能为之一振、毫不犹豫地告诉问询者:“怎不知道呀!他既是把西餐‘豪仕来牛排’和品牌‘百味心饺’引进射阳的第一人,又是掏钱出力创办公益组织做善事的能人善人!”然而,又有多少人知道这个众人眼中的能人,原本竟是一个懵懂闯荡、跌宕起伏的“乡下哥”。

乡村走出少年郎

1969年冬月二十四日,翟学元出生在长荡镇南星大队。少时虽出生在偏僻乡村,但也称得上是生活在书香人家。尽管那时候大家对孩子读书成绩要求不高,但是学元父母不仅到龄就将他送进村小就读,而且对其学习要求也十分严格,使得他持续几年一直是班上的尖子生。就在翟学元小学毕业准备离校进入初中时,退休被返聘到县城兴北中学任教的祖父,便将他带进了县城读书。

中学毕业,不想再读书的翟学元听从外公“荒年饿不着手艺人”的劝说,静下心来拜师学理发技艺,一年后出师在盘湾中学前租房开办自己的理发店。出众时尚的发型手艺和热情开朗的性格,使得他那理发店开张不久,便成为众人特别是青年学生青睐的地方,尽管当时理发的价格每人每次0.5元,但其实际经济收入远超隔壁校园内的老师。

然而,每天起早带晚困在门市上,不断重复着理发那枯燥乏味的剪洗动作,并非是翟学元心中所向往的理想生活方式。1991年,当他得知县里在筹建化纤厂,且正在面向社会集资招工,顿时有了改行集资进厂的想法。他开理发门市几年,手上自然拥有一些存款积蓄,因此哪还需父母家人同意,自己便主到厂报了名、交了钱。就这样,翟学元又一次回到县城,成为化纤厂第一批集资工。

历经艰辛创业忙

因翟学元成熟稳重,在企业投产时被明确协助车间主任,负责生产安全、工人调度等行政事务。面对激烈竞争的市场,地处偏僻加之新办,射阳化纤厂开工不久便在销售上感到了压力,厂领导又一次想到聪明机灵的翟学元,将其派驻到温州的销售办事处。

温州乃是全国民营经济发达早、规模大、效益好的地区。初到温州的翟学元颇感震撼,随后也渐渐被那里强烈的经营理念所同化。几乎就在这期间,后方的企业突然进入改制程序。思想活泛、不甘死守的翟学元与办事处同事商议,决定利用他们所拥有的专业技术、销售市场,联手

筹资,回乡创办一家属于自己的化纤公司。2002年,在地方政府扶持和多方筹资入股下,小厂量产,按股定位的翟学元被任命为副总经理。

锅里有了碗里才会有。公司初创,白纸一张,深知此理的翟学元为了公司运行发展倾注了大量的精力。然而,随着时间的推移,翟学元觉得股本小,许多可行的经营理念难以在公司得到实施,便有了自己独资创办经营实体的想法。2006年初,在多方考察论证之后,颇有超前领先思维的他毅然投资引进,由家人负责在县城振阳街上创办起豪仕来牛排射阳店。

作为射阳县境内第一家西餐店,面对放下筷子拿刀叉和半生不熟的牛排,当地消费者一时还适应不了,起初经营状况并不理想。翟学元对此没有焦虑,而是从提升店堂品位、提供优质服务、提高牛排质量入手,耐心培育壮大消费对象及群体,使其成为众人心中独特唯一、来过还想来的场所。

经过一年多的低潮徘徊,豪仕来牛排射阳店终于迎来欣欣向荣、蒸蒸日上春天。那个生意不要太好,每到星期假日店门一打开,外面就开始排开了队。在400多平方米店铺内,顾客们为能早点抢到一张桌子,有时竟发生争执。对此,脑子活、点子多的翟学元,决定采取排队拿号、公平对待的办法,终使这一难题得以化解。

从2006年开业,到2017年房主不再续租搬迁,豪仕来牛排射阳店在县城振阳街上持续经营了16年。独特的风格,不同的感受,他家牛排店成为当地人特别是年轻人,追求现代生活品味、体验异域风情的地方。县城中有许许多多小时跟着父母、长大带着对象、成家又携孩子进店的“老客”。也正是在翟学元经营管理下,一个外来的牛排店,竟在射阳县城创造出高峰期用工40多人,最高年获纯收入150多万元的奇迹。

见贤思齐爱心伴

“人任何时候都不能忘本,若不是党的改革开放政策,自己一个农村人哪能进得了城、创得了企业?也就不会拥有如今这么大的家当与产业。”离开进城多年,翟学元身上依然蕴藏着农村人那种质朴无华、懂得感恩的情愫。

采访中,翟学元自己也不说,这些年到底做过多少好事、帮助过多少人。店里有知情职工提醒:“镇区20多家敬老院及县城敬老院、特校等,您哪家没去过钱、买物品去慰问过?”上网搜索,在相关的新闻报道中还真找出



随手拍 图片 PICTURE

9月28日下午,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省文联主办,省美术家协会、省摄影家协会、省美术馆、省现代美术馆承办,县委宣传部、县文旅局协办的“喜迎二十大、奋进新征程”“新时代颂”,2022年江苏美术摄影主题展览《奔腾的射阳河》摄影作品巡展到兴桥小学举行展览,给广大师生带来了一场别样的光影盛宴。 张伟 摄

我县红色漫卷校园师生喜迎国庆

本报讯(通讯员 江仁彬)为庆祝中华人民共和国成立73周年,迎接党的二十大胜利召开,国庆前夕,我县各所学校组织开展系列主题教育活动,激发全体师生爱国热情,增强他们的民族自豪感和自信心。

腰鼓队、仪仗队、舞蹈队,红红的国旗,红红的绸缎、红红的歌。国庆节夕,县小星星幼儿园沉浸在一片火红的海洋之中,沉浸在一派祥和快乐的氛围之中。县小星星幼儿园中班小朋友陈鑫瀚开心地表示:“我们衷心地祝愿伟大的祖国妈妈生日快乐,祝愿我们的明天更美好。”

县小星星幼儿园举办的“喜迎二十大,同心颂祖国”国庆活动,家长、幼儿、教师全员参与。家长的腰鼓表演、仪仗方阵,教师的歌舞演出,孩子的制作国旗、绘制中国地图等各项活动,使整个庆祝活动高潮迭起。“孩子的教育不单单是学校的事,也是家长的事,作为家长,我们应该以身作则,对孩子在学习也要多关心、多支持,积极配合老师和幼儿园的各项工作。孩子是家长的一面镜子,我们也要不断提升自己,与孩子共同成长。”家长孙昌海表示。孩子们玩的消防闯关游戏、中国风游园会,更是趣味无穷。通过游戏、唱红歌、知识竞赛、区域特色游戏,孩子们真正体验到了节日的快乐,增强了民族自豪感。“为了让孩子们了解国庆节的由来,增进孩子们的家国情怀,同时也营造良好的家园共建氛围,我们开展了‘喜迎二十大,同心颂祖国’系列活动,表达对祖国妈妈深深的祝福,也为我们是中国人而自豪。”小星星幼儿园副园长刘朝霞说。

“我们在国旗下,向祖国庄严宣誓:我们是中华人



喜迎二十大

众多涉及他奉献爱心的事例。

2016年6月23日下午,翟学元去上海办事。车到太仓地段,突然从收音机中听到阜宁、射阳两县境内遭受特大龙卷风袭击,已造成重大人员伤亡及财产损失的消息,震惊后的他,毫不迟疑决定立即返回,连夜就近赶到灾情较重的阜宁县新沟镇,参与路上树干清除、入户搭棚等救援行动。第二天早上,一夜未眠的他又赶回县内陈洋、海河等地投入抗灾。前后7天时间,即使在夜里遭雨感冒、白天烈日暴晒中暑的状况下,他还带上两辆车子,始终坚守在灾区救援一线,哪里需要到哪里,哪里有事到哪里。同时,他还与店里职工一起为灾区捐款6000多元。

经历过这次救援行动,使得翟学元和他的朋友们萌生创办一个公益队伍的想法。也就在这一年,在他全力参与和精心组织下,“射阳县助残会”前身“牵手公益”正式成立,队伍从刚开始不到20人,现已发展到拥有注册会员近千人的超大公益组织。在生活上,配合相关部门分别组成巾帼志愿服务、蓝领白领未成年人法律援助、渔港爱心人士等分会,积极开展公益及助残行动,在社会上产生较好反响,多次得到省市表彰。

这些年来,翟学元不仅积极组织参加集体公益活动,而且个人公益行动也从未停止。在生活上,配合相关部门与妇联、共青团、关工委等部门联手,开展关爱留守儿童活动。每次活动,他家牛排店都要闭门谢客,以便专心致志接待孩子们在店里,做游戏、讲故事、包饺子、吃牛排。活动中,不少孩子第一次吃牛排,不会使用刀叉餐具,无法将鲜美美味的牛排吃进嘴里,翟学元就不厌其烦、耐心细致手把手地教。多少次,翟学元还带上食材、灶具到县特殊教育,为不能到店的残疾儿童们现场制作牛排,让他们品尝外来别样的饮食。

今年初春,翟学元在经营牛排的同时,又投资成为手工“百味心饺”加盟店。就在新店开张第三天,疫情突然出现,整个县城进入静默管理状态。即便如此,翟学元“爱心”依然,工人放假他就自己动手,先后将精心赶制的近千份新鲜手工水饺,捐送到沈海高速射阳卡口值勤人员、坚守核酸检测岗位的医务人员及出现疫情被封闭的万景华庭居民手上,鼓励大家一起努力,共同战胜疫情。

一路艰辛,从不放弃;创业有成,充满爱心。从“乡下哥”到“牛老大”,翟学元的励志人生无疑会给我们特别是年轻人不一样的启迪。

四明镇 “梳妆打扮”迎国庆 祝福祖国吐心声

本报讯(通讯员 张永成)为了确保人民群众过一个干净、祥和、幸福的国庆节,四明镇结合国家卫生镇创建,号召全镇上下齐心协力营造一个整洁、优美、有序的城乡环境,迎接国庆佳节的到来。

营造清爽的环境。街道两侧开展立体式绿化,提升了绿化水平和景观效果;对主次干道安设路灯,对照明亮度、亮灯时间等进行人性化调整,方便群众夜间出行;全民动手,人人参与,清理家前屋后、背街小巷卫生死角;重点整治乱停乱放、占道经营及落实好“门前三包”责任;增加环卫工人,添置必要的环卫设施,用于无害化处理城乡生活垃圾,在全镇范围内有条不紊地开展环境卫生清理工作,从而保证全镇城乡垃圾统筹处理工作的正常运行,使城乡环境面貌迅速焕然一新。

营造国庆氛围。通过悬挂国旗、摆放鲜花、兴办板报等形式,表达对祖国的深厚情怀,祝福祖国繁荣昌盛。各村(社区)新时代文明实践站开展了“传承红色基因、弘扬革命精神”等系列活动,为祖国庆生。大家用最真挚的声音讲出对祖国的无限情怀,用画笔勾勒出对祖国的无限热爱,展现出党员干部心中有党、心怀祖国、心中有信念的精神风貌,呈现强国有我、请党放心的庄严承诺。

特庸镇 开展烈士纪念日活动

本报讯(通讯员 浦林艳)“这里是著名抗日英雄马王仁的第二故乡,是名震华夏的江北讨袁总司令刘天恨衣冠之地……”9月30日上午,在新潮红色文化传承馆内,特庸镇青年党员们正在认真地听讲解员讲述红色事迹。

在全国第九个烈士纪念日来临之际,为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,弘扬爱国主义精神,厚植爱国情怀,进一步推进“强国复兴有我”主题宣传教育扎实开展,特庸镇新时代文明实践所组织青年党员参观中共华中工委纪念馆、新潮红色文化传承馆,开展“打卡红色基因基地传承红色基因”主题烈士纪念日活动,引导青年党员铭记传承红色基因。

在华中工委纪念馆内,参加活动的党员在讲解员的引导下,了解到中华人民共和国成立前,军民同心谋解放的动人故事。观看馆内陈列的一张张史料图片,一件件革命展品,犹如电影画面栩栩如生地再现。

大家纷纷表示,打卡红色教育基地是一次心灵的洗礼和精神上的“补钙”,更是一次难得的初心教育之行,笃定信念之行、砥砺奋进之行。新时期,我们要以革命烈士为榜样,坚守职责、守好岗位,切实从“红色”事迹中汲取智慧力量,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。



9月28日,县杂文学会、县全友商贸公司联合举行了“迎国庆,红色行”主题活动。大家先后到中共华中工委纪念馆、新潮红色文化传承馆、新潮新农村集中居住区、农建四师陈列馆等红色教育基地接受红色教育,用这种特别的方式迎接新中国成立73周年。图为县杂文学会、县全友商贸公司部分成员在华中工委纪念馆接受红色教育。 郭开国 陈允标 摄